

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

1-я стр.

Неудачным оказался первый день сева на второй ферме совхоза «Каменский». Посевные агрегаты вывели в поле, а семена не подвезли.

2-я стр.

На 650 руб. выпустил хлебозавод 7 апреля нестандартной продукции. Из-за того, что в кекс недовложили сахара, маргарина, яиц, дрожжей, изюма.

4-я стр.

На старт! Внимание! Выстрел спортивного пистолета... И начался традиционный пробег, посвященный Дню Победы.

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАИОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



По-ударному ведут работу

С хорошим настроением ведут полевые работы механизаторы совхоза «Крапивинский». На 12 мая минеральные удобрения внесены на площади 2541 гектар.

На первой ферме с 6 по 10 мая отлично работали коммунист В. В. Ившин, В. В. Данилов, выполнившие пятидневное задание на 163 процента, С. М. Карапашов — 144 процента. На

погрузке удобрений обеспечивал бесперебойную работу агрегатов П. П. Черданцев.

Довольно руководство хозяйством молодыми механизаторами второй фермы братьями Александром и Владимиром Егоровыми, Александром Шутовым, Анатолием Кетовым. На бороновании пашни с высокой производительностью использовал технику В. И. Емельянова.

С 11 мая совхоз приступил к севу зерновых. Пока сеем горох, ячмень, однолетние травы. Первым вывели в поле Т-4 с сцепом из трех сеялок В. Т. Сунцов и В. А. Аредаков с первой фермы. Заправку агрегата семенами ведет шофер комсомолец Михаил Шутов.

Позавчера включились в посевную колесные тракторы. Звено возглавляет И. А. Селиверстов. В его составе А. К. Деймунд, В. Ермаков, Ф. Б. Морозов. Механизаторы намерены закончить сев за 10 рабочих дней. Работают они допоздна. Горячие обеды и ужины привозят им в поле.

Флаг трудовой славы у центральной конторы сейчас поднят в честь Владимира Васильевича Ившина. Механизатору вручен переходящий красный флагок.

В. СПИРИДОНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Крапивинский».

Не дождались механизаторы и обещанного к 12 часам дня горячего обеда. С начала весенних полевых работ пользовались они

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

СЕВ НАЧАЛИ... С ПРОСТОЯ

Первый день посевной — издавна праздник на селе. Понятия чувства механизаторов, селящиков, готовых вступить в работу, переживающих волнующие предстартовые минуты на кромке поля. Для многих земледельцев такие мгновения повторяются из года в год, из весны в весну, но каждый раз — они новые, особенные...

Скажем сразу, для механизаторов второй фермы совхоза «Каменский» с утра 11 мая волнующие минуты наступили, да только по другому поводу: сев они начали... с простоя. Предстартовые минуты для людей, техники затянулись здесь на неопределенные часы. Анатолий Сергеевич Андреев, Виктор Михайлов, Николай Николаевич Ходилов прибыли в поле для дела — начать сев ячменя. Несколько позднее к ним присоединились тракторист и селящий Валерий Николаевич Цебаев и Евгений Константинович Нечкин. Торопились, чтобы свои положенные за смену 27 гектаров набрать, а приехали — тишина.

В чем дело?

— Зерно не подвезли, сеять нечем, — поясняет сложившуюся ситуацию бригадир полеводов Анатолий Васильевич Ермаков. — Сегодня в двух местах запланировано одновременно начать сев. Часть бригады сосредоточена на так называемых фрунзенских полях. Из-за бездорожья селяшки перевезли в тот район через Арсеново. На подвозку семян поставили мощный К-700, ему плохие дороги не помеха. Как обстоят дела там, еще не знаю, но думаю, что пародок, трактор с семенами ушел. А вот здесь неувязка вышла.

Рассказывает управляющий фермой Геннадий Сергеевич Алексеев:

— Перед посевной мы поднимали вопрос, чтобы в Попечку выделили грузовую машину для подвозки зерна на поля. Шофер у нас есть. Нам отказали, ссылаясь на то, что автопарк — на центральной усадьбе, значит, и машины должны быть там. Правда, пообещали: машиной обеспечим. 10 мая я позвонил директору совхоза. Николай Дмитриевич Земков заверил: машина обязательно будет. Сегодня, 11 мая, сутра еще раз напомнил, меня снова успокоили, что все будет в порядке. В результате — срыв...

Было уже 13.30. Вдалеке тракторист Геннадий Николаевич Ревин уложил пашню на ДТ-75, проводя предпосевную обработку. Но два трактора с селяками по-прежнему не заезжали на подготовленную землю. Вопрос, что помешало обещанной машине приехать в срок, оставил открытым. Встреча с агрономом фермы В. А. Коневым, который ездил в село с целью дозвониться до центральной конторы, ясности не внёс: телефонный разговор не состоялся. И только тогда, потеряв всякую надежду, управляющий дал распоряжение возить зерно на тракторе.

Не знаем, сколько еще времени было безвозвратно потеряно в тот день. Бессспорно одно: при такой организации работ «лучшие агротехнические сроки», о чем неустанно повторяют агрономы и очем знает каждый настоящий земледелец, могут быть сорваны. Бессспорно и то, что препятствовать этому призваны прежде всего организаторы производства, руководители среднего звена, принимая оперативные решения в сложных ситуациях, а не занимая позицию выживания.

Не дождались механизаторы и обещанного к 12 часам дня горячего обеда. С начала весенних полевых работ пользовались они



сухим пайком, запасенным дома. И вот пообещали — будут возить обеды из столовой первой фермы (в Попечном не могут найти повара). Слово сдержали. Хоть и с опозданием, но водитель В. В. Степанов вез термосы с едой к механизаторам. Он встретился нам по пути на поле.

...Как часто, сталкиваясь с подобным в

первые дни той или иной кампании, слышишь: «первый блин комом», «это организационные неурядицы, время пройдет, и все встанет на свои места» и т. д. Но время не проходит, а уходит, и разве перед началом тех же весенне-полевых работ не было подготовительного периода, когда разрабатывались и утверждались четкие планы, исключающие простотой?

В. БАЗАНОВА.

На снимке: в ожидании.
Фото В. Евстигнеева.

Газета издается
с 1932 года

58 (5810)

СУББОТА,

14

мая

1988 года

Цена 3 коп.

СФЕРА КУЛЬТУРЫ И ВРЕМЯ

СТАРТУЕТ... ПЕСНЯ

Третий Всесоюзный фестиваль народного творчества взял старт 1 мая. В районе уже прошли праздничные концерты в рамках фестиваля. Май богат на праздники, воспетые песней и в песнях.

Удачно дебютировал новый самодеятельный коллектив — хор ветеранов войны и труда, ансамбль народных инструментов. Хоровой коллектив организован в марте по инициативе районного совета ветеранов и дирекции Крапивинской музыкальной школы. Председатель совета клуба ветеранов В. М. Чумаченко и директор

школы Т. Я. Свечная приложили немало сил, чтобы дебют хора и ансамбля состоялся, чтобы у зрителей, присутствовавших 9 мая на праздничном концерте в РДК, осталось желание еще и еще видеть на сцене этот коллектив.

Хочется, чтобы в ходе третьего Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества произошло еще не одно рождение, становление и триумф самодеятельного коллектива.

А. БУКОВ,
заведующий отделом
культуры райисполкома.

КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

На летние выпаса

Животноводы совхоза «Банновский» готовятся к переводу скота на летне-пастьбищное содержание. Дня через два выгонят дойные гурты в поле две бригады, а несколько позже и остальные четыре.

Травостой из-за холодной погоды плохой, поэтому животным будут подвозить сено, силос, концентраты.

От коровы хозяйство получает сейчас молока в

среднем на 0,2 кг больше, чем в прошлом году. Первая ферма надаивает по 8,4 кг, а бригада И. В. Моисеенко — 9,9 кг, на 800 г больше, чем в прошлом году.

Среди доярок наивысшего уюда от коровы добилась Е. М. Хайдукова — 11 кг.

А. ЛОБОВ,
председатель профсоюзного
комитета совхоза
«Банновский».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Материнская доля

80 лет. Много или мало? Для Мавры Ивановны Павловской — много. И не потому, что она чувствует приход старости. Совсем нет. А потому, что жизнь прожита большая, долгая и нелегкая.

Счастливо ли прожиты годы? Да, счастливо, несмотря на то, что в 1937 году, как и многие семьи в период культа личности, она осталась без мужа с пятью детьми. Старшей Симе было тогда 12 лет. Она и стала первой помощницей матери. Начало войны было всеобщим горем, трагедией и для семьи Павловских.

Укладывая спать пятерых детей, Мавра Ивановна всегда думала о завтрашнем дне. Чем накормить, чем обогреть? А ее родные крохи по своей детской возможности помогали матери, а значит и себе.

Сейчас у Мавры Ивановны 20 внуков и 21 правнук,

а совсем недавно появился праправнук Антошка. И это по праву ее наследство, которое она сохранила для жизни, для людей.

Живет Мавра Ивановна в селе Борисове с дочерью Лилией. Но бабушка не только воспитывает внуков, она всегда остается беспокойной, самой мудрой, самой доброй советчицей. Лилия Николаевна сама уже собирается на пенсию, но совет матери приняла — трудится еще в животноводстве.

Вот так и живет Мавра Ивановна Павловская. Долгая у нее жизнь прошла, честная, нелегкая. Дети, внуки, правнуки теперь ее радость, ее частые и дорогие гости. И в 80 лет, которые ей исполняются в мае, мы односельчане, порадуемся за нее и пожелаем ей здоровья и благополучия.

В. БАКАЙКИНА.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАПИВИНСКОГО ГИДРОУЗЛА



СЛОВО РАБОЧЕМУ

СИЛА В ЕДИНСТВЕ

К КАЖДОМУ, наверное, приходит пора, когда терпению в душе нет больше места. Конечно, отмечаться всегда легче. Но не это ли наше отмалчивание, не эта ли позиция «моя хата с краю» рождают бюрократизм, равнодушие, порой даже преступление? Чтобы смягчить свою вину перед уже рожденными пороками нашего бытия, взял в руки перо. УПП — хозяйство подсобное. Работают в нем более 150 человек, средний возраст которых 30—40 лет. Можно ли говорить о немощи стола молодого и большого коллектива?

Трудно назвать конкретного виновника создавшейся на сегодняшний день неблагополучной обстановки в коллективе. За 12 лет много сменилось руководителей: одни хвалили одного, другие — другого, а нынешним не доволен никто. И все-таки виновники есть.

Вспомним наш труд лет восемь назад: приписки, расценки, неведомо откуда взятые. В июне включали в наряды снег. Двое сварщиков могли обработать бригаду из 12 человек, и на всех находились деньги на зарплату. Где же была наша рабочая гордость, честь, радость вкушения честно заработанного хлеба?

В народе говорят, что новая метла метет лучше старой. Но и она стареется, стареет со временем, если с ней обращаться не побожески. Не оправдываю я этим начальника УПП И. Г. Шляпугина. Потому что главная его вина в том, что нет у него, как руководителя, единства с коллективом. Вот слова, смысанные мной от него при разговоре с коллективом: «Где я возьму? Что я могу? Доставайте сами. Увольняйтесь, я не буду возражать» или, хуже того, «Найду причину — уволю». Это не просто слова, это удар по сердцу, по рукам людей. Разве не закричит душа, не поднимется на дыбы самолюбие, когда унизили в тебе рабочего человека?

Есть у нас в УПП профком, есть комиссия по борьбе с пьянством, есть партийная, комсомольская организация. Бывает обидно, когда на собраниях их работу постановляют считать удовлетворительной. В профкоме состоят избранные коллективом лучшие люди УПП, но работы практически не видно. За последние два года лишь два раза выезжали в Кемерово на концерты, и то о поездках узнавали лишь в последние часы. Разве не можно приобрести билеты, 10 кг и лом не меньше весом — вот их главные оружием? Вот и приходилось

культмассовику продавать билеты на сторону. Состав профкома называют активом. Посмотрим правде в глаза. Однажды мне совсем не случайно пришлось услышать разговор двух женщин: одна жалуется другой, что не устраивает квартира, другая ей в ответ — не надо было уходить из местка, давно бы получила. И это слова человека, который руководил профкомом в течение трех лет. Встает вопрос: не сама ли она выделила себе с мужем двухкомнатную квартиру со всеми удобствами?

Были у нас две группы ДНД, куда входили и члены месткома, а теперь вот их нет. Видимо, все было для «галочки», ради дополнительных дней к отпуску, а теперь их не дают. Ходят рабочие в рваных, обгоревших робах. А ведь это нарушение трудового законодательства. Где же наш профсоюзный комитет, главная роль которого — забота о человеке труда? Умеет наш профком быстро наказать «неудачника», вышвырнуть из коллектива. Пусть пьет, прогуливает, но только не у нас. И в этом наша слабость.

Полигон. Здесь работают плотники-бетонщики, арматурщики, лаборанты. Должны быть электрик и слесарь по ремонту оборудования, но эту задачу возложили на сварщиков. Вместо того, чтобы заниматься трудом непосредственно по специальности, мы значительную часть рабочего времени тратим на ремонт. Оборудование старое, требует капитального ремонта, а то и подлежит списанию, как отработавшее свое. Как оплачивается этот труд, нам никто не может объяснить. Запасных частей нет, приходится через знакомых, «по близу», на обмен доставать. Если министерством отпускается план на новый завод ЖБИ, значит, он сдан, значит, и оборудование на него отпущено. А где это оборудование? Цех, где работают в настоящее время сварщики, в аварийном состоянии. Строили его на скорую руку, т. е. на время, без соблюдения элементарной технологии. При небольшом ветре все скрипит, трещит. Куда смотрит отдел техники безопасности? Ждут непоправимого случая?

Плотники-бетонщики являются основным костяком нашего коллектива. От их добросовестного труда зависит и зарботок сварщиков. Труд, прямо скажем, в последние годы удавался лишь в легких. Кувалда до можно приобрести билеты, 10 кг и лом не меньше весом — вот их главные оружием? Вот и приходилось

П. ТАРАСОВ,
арматурщик УПП.

В ВЫПУСКЕ:

Едини должны быть коллектив и руководитель. Только тогда можно говорить об успехе. Так считает арматурщик УПП П. Тарасов. Зеленогорский — зона трезвости, но пьяные на улицах поселка не редкость. Быстро и качественно делает любое дело сварщик Анатолий Кимаев.



Доброй славой пользуется в коллективе ПМК-3 Анатолий Николаевич Кимаев. Работает он сварщиком в бригаде сантехников по наружным сетям А. В. Кузьмина. Любое дело выполняет качественно, быстро, потому что главной его чертой является доброволность. Достойное место на Доске почета стройки занимает и портрет А. Н. Кимаева.

Фото Н. Гусакова.

В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Если работать слаженно

С хорошей нагрузкой работал на праздничной вахте, посвященной Дню Победы, коллектив завода товарного бетона. Благодаря слаженным действиям всех служб в один из дней было выдано 775 кубометров бетона. Заслуга в этом мастеров Татьяны Соболовой, Ирины Леонтьевой, звеньевого Виктора Сайдова, операторов Любови Корюниной, Натальи Тюменцевой, Людмилы Пак. Пример высокопроизводи-

тельный труда показали оператор цемсклада Крашенинников, электрик Болагов, слесарь Чернышев, рабочие подштабельной галереи Крашенинникова, Авраменко, Васильева. Как видим, ЗТБ способен удовлетворить большие запросы потребителей, чем они есть на сегодняшний день.

Н. МАСЮКОВ,
механик бетонного завода.

Шагнули за 200

Стабильностью в работе отличается звено плотников-бетонщиков Вениами-

на Воронкова из бригады Анатолия Баулина управления основных сооружений. 7 мая они уложили в тело плотины 158 кубометров бетона, а на другой день — уже 216. Отлично помогала плотникам-бетонщикам крановщица УМС Клара Алферова.

А на днях на основных сооружениях вновь перешагнули через рубеж 200 кубометров. Это уже постарались плотники-бетонщики из звена Юрия Жиркова, также из бригады А. Баулина. Работал со звеном крановщик Юрий Задорожный.

Л. САФОНОВА,
диспетчер УОС.

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ОТСТУПЛЕНИЕ ОТ НАСТУПЛЕНИЯ

Наш поселок считается зоной трезвости. Не оттого ли в майские праздники нередко можно было видеть среди бела дня, как выпиваются кренделя по асфальту непослушными ногами граждане и мужского пола? Встречные усердно расступались и, по всей видимости, думали, что это просто мираж. У нас такого быть не может. У нас зона трезвости!

Увы, не мираж. И чем дальше от нас время выходит в свет Указа, тем явственнее все возвращается «на круги своя», все чаще на наших улицах можно встретить человека, который еле передвигает ноги не от усталости, а от чрезмерного употребления спиртного. А возвремь субботник 16 апреля, чего греха тант, кое-где вспомнили старинку и дружно отметили «безвоздмездный» труд. Это ли не отступление от наступления на пьянство?

Об этом говорят и официальные сообщения, поступающие из органов ми-

лиц на лиц, задержанных сотрудниками РОВД. В апреле одним из лидеров в столь непривычном состязании, как нарушение трудовой дисциплины и общественного порядка, на нашей стройке стал коллектив автотранспортного предприятия. Пришли сообщения из И. И. Каецкого, М. М. Кашириной, В. Н. Галака, которые находились в нетрезвом состоянии в общественном месте. В нарушителях числился В. М. Бердов, А. И. Сипкин и другие.

Не скажу, что в этой организации равнодушно относятся к выпивохам. П. И. Бовт, председатель комиссии по борьбе с пьянством в АТП, рассказал, что дела на нарушителей рассматриваются на заседаниях, о проступках товарищей узнает весь коллектив организации из «молний», «листков позора», которые выпускает редакция, накладываются штрафы. Любителей спиртного переводят временно на ниже оплачиваемую работу, как это случилось с В. А. Кузнец-

ым. По решению предыдущего заседания комиссии он был на три месяца переведен в слесари. В этом же протоколе фигурирует и фамилия А. Дегтярева. Его объяснительная по поводу прогула годится скорее для раздела «Нарочно не придумаешь» в журнале «Крокодил», нежели для оправдания.

Одним словом, работа ведется, об этом говорят и документы увесистой папки с бумагами заседаний комиссии. Жаль, что протоколы, датированные годом нынешним, очень мало. Да и все-таки, на мой взгляд, в коллективах пока еще лояльно относятся к любителям спиртного. Позорят также свои коллективы Ю. А. Анисимов, В. Костерных, Г. Г. Пастушкин из УОС, Н. Д. Малышев, В. И. Терешин, В. В. Бородачев из УМС, С. М. Равковский из гидромеханизации. И списки, увы, растут.

О. АЛЕКСЕЕВА.

Ответственный за выпуск С. САВУЦКАЯ.

СПОРТ

ПРОБЕГ МИРА

В отличие от прошлого года Праздник Победы мы встречали теплым майским днем, День мира. Для всех людей это великий праздник. А для спортсменов, любителей физкультуры нашего района он становится еще и экзаменом на выносливость. В этот день они совершают традиционный 15-километровый пробег п. Зеленогорский — п. Крапивинский. И посвящают его участникам войны, живым и павшим в боях за Родину.

К одиннадцати часам на стартовой площадке поселка гидростроителей все было готово к марафону. Кто-то разминался, кто-то пристегивал юрдковые номерные знаки, другие приветствовали знакомых и незнакомых, смеялись, немного волновались, а иные даже трясли, но все равно бежать решили все.

63 человека выстроились в шеренгу. На старт! Внимание! Выстрел спортивного пистолета.. заколыхалась яркая толпа спортсменов. С первых же минут бегунов заняли свое место в длинной цепочке, как бы рассыпанной по правой части дороги. Позади остался

Зеленогорский. Впереди — Крапивинский. Почти всех новичков мучил вопрос: «Добегу — не добегу?». А добежать хотелось. Ведь для многих не так был важен результат, с каким он придет к финишу, преобладало желание проверить свои силы, свои возможності.

На случай схода с дистанции «скорая» постоянно была наготове посадить спортсменов в машину и, если понадобится, оказать медицинскую помощь. Она почти на пятки «наступала» бегунам, скрупульно наблюдала за их состоянием. Иногда предлагала малышам их подвезти, но юные спортсмены в большинстве своем упорно сокращали дистанцию.

В пробеге Мира участвовали ребята из ДЮСШ районного центра и п. Зеленогорского, лыжники и любители физкультуры разных возрастов. День был солнечный, с ветерком, что и придавало не только особое настроение, но и сущую благоприятный исход забега. Прекрасный пример, как можно дружить со спортом независимо от возраста, показывает в этот день Павел Тарасов, зеленогорец.

Юниоры Андрей Касьянов, Сергей Вахрушев, Ан-

бы. Они не оставляли своих уставших, немножко обедневших друзей, а подбадривая, вместе прибегали к финишу.

Первым на площади им. Васильева в п. Крапивинском приветствовали аплодисментами зеленогорца Александра Лакмана. Его результат — 51 мин. 30 сек. В таком пробеге у него не первая победа. Приехал на соревнования Александр Фомин из Перехляя. Они с Лакманом и оказались в призерах. Эти ребята занимаются лыжным спортом, выносливости и скорости их можно только позавидовать. Третьим на финише встретили Андрея Деменчука.

Приятно, что из года в год участвует в пробеге Мира Владимир Корнев, тренер ДЮСШ пос. Зеленогорского. Присутствием на трассе он прибавляет оптимизма своим подопечным, поддерживает их морально. Прекрасный пример, как можно дружить со спортом независимо от возраста, показывает в этот день Павел Тарасов, зеленогорец.

Юниоры Андрей Касьянов, Сергей Вахрушев, Ан-

дрей Михайлов сменили на финише друг друга в считанные секунды. Среди девушки первой стала Наташа Митрофанова, неоднократная победительница легкоатлетических соревнований. За ней финишную черту пересекли Люда Борчева и Ира Шляхтенко.

Почти четыре месяца готовились к пробегу Мира Ольга Краснова и Ирина Деменчук из пос. Крапивинского. И они успешно преодолели 15-километровую дистанцию. Только очень жаль, что в их возрастных группах они были единственные участницы.

Традиционный пробег закончился. Но, конечно же, только в этом сезоне. С каждым годом все больше и больше любителей физкультуры участвуют в этом пробеге. Он привлекает своей оригинальностью, нестандартностью. Это очень интересное, увлекательное соревнование. Кто хочет испытать себя, пусть готовится.

А пока 15 мая в 12 часов в клубе п. Зеленогорского будет проводиться турнир по гиревому спорту. Хозяева турнира на этот раз ждут любителей тяжелой атлетики.

В. БЕСПАЛОВ,
председатель ВДФСО
профсоюзов,

И. КАЗУТИНА.

У РЕБЯТ-ОКТЯБРЯТ

СКАЗКА В ГОСТИ ПРИШЛА

Интересно прошел КВН по сказкам во втором классе Зеленогорской средней школы. Готовились к нему две недели. Читали сказки, искали ответы на вопросы, готовили номера художественной самодеятельности. Оформили соответственно класс. Пригласили гостей, родителей.

И вот день встречи настал. Команды «Лиса Патрикесвна» и «Ку-ка-ре-ку» заняли свои места. Члены жюри Саша Подкопаев, Артем Тарасенко, Ира Савельева, одетые в костюмы Бабы-Яги, Иванушки и сестрицы Аленушки, приготовились судить. «Патрикесвна» приветствует со-перников:

Мы встречаемся здесь, вместе,
Кто смекалистей, решить.
Дело класса, дело чести—
В этой встрече победить
и т. д.
Отвечает «Ку-ка-ре-ку»:
Здесь сегодня мы
собрались
На турнир веселых.
Мы хотим, чтоб было
больше
В школе дружных сборов.
Чтобы весело, без ссоры
Проходили в дружбе
споры...

Разнообразной была программа состязаний. Здесь и конкурс на лучшее знание сказок, и аттракционы «Займи свое место», «Горит кошкин дом», и аукцион «Кто больше знает сказок Пушкина?». Очень понравился ребятам фокусник Остап Иванов.

Затем вбежала девочка дошкольница в берете почтальона и вручила телеграммы. Командам предлагалось узнать, кто из отправил: 1. «Я от дедушки, от бабушки ушел. Скоро буду у вас», 2. «Спасите! Нас съел серый волк», 3. «Живу без всякой славы среди зеленых дубрав у семи богатырей».

Дальше конкурс болельщиков. Из домика на куриных ножках Баба-Яга вынимала предметы, которые, якобы, кто-то потерял, и предлагала узнать, кому они принадлежат, и вернуть хозяину: золотой ключик,

хрустальный башмачок, золотое яичко, месяц-серп, наливное яблочко, золотой орешек. За активность, готовность в любую минуту прийти на помощь болельщикам вручали призы. Отметили призами справедливость и беспристрастность судей.

Обе команды проявили смекалку и находчивость. Но команда «Ку-ка-ре-ку» все же на два очка опередила соперников.

ЭКСКУРСИЯ В ГОРОД

Всем классом мы ездили в город Кемерово. Побывали в двух музеях, были в цирке, смотрели, как проходила смена почетного караула у вечного огня. С нами ездили и члены родительского комитета. Поездка всем очень понравилась.

Помогла во всем нам начальник Крапивинского автовокзала Вера Ивановна Лобкова. Она забронировала для нас места в автобусе, заказала билеты на обратный путь, договорилась с водителем, чтобы он забрал нас в Зеленогорском. От всего сердца благодарим Веру Ивановну.

СВОИ КИНО-ДЕМОНСТРАТОРЫ

В апреле О. Иванов, А. Емельянов, Д. Шумихин, С. Крюков, С. Подкопаев обучались в фольклорном краеведческом музее п. Крапивинского навыкам показа кино. Добросовестно осваивали они все секреты этого дела. Теперь у нас в классе свои кинодемонстраторы. Мальчики показывают фильмы по программе.

М. КОРНИШИНА,
классный руководитель.
Члены родительского комитета.

Октябрята.

НАШ АДРЕС
652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом пар-тийной жизни, 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела куль-турно-просветительской работы 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70. Радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 1-16, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 3-00, типографии 0-70. Кемеровского полиграфического комбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л. Тираж 7321. Заказ 1834.



Обиделся. Фото Г. Сазонова.

Полезно знать

Взбивая белки, предварительно протрите внутренние стенки посуды половинкой лимона. Кислота облегчает взбивание и делает массу пышнее.

Майонезу можно придать более пикантный вкус, добавив в него чайную ложку горчицы, сок лимона и черный молотый перец по вкусу.

Употребляя сушеные пряные приправы — дикую мяту, петрушку, укроп, чабер, базилик и другие, — перед закладкой в кашанье их надо подержать 5—10 ми-

нут в горячей воде (пропорция 1:2). Это освежает цвет и улучшает аромат приправы.

Обжаривая мясо, цыплят, крокеты, отбивные, шницели, лучше использовать сливочное масло, добавив в него столовую ложку растительного. Так сливочное масло не будет пригорать, а вкус растительного не почувствуется.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

ния «Поиск правды». 2-я серия «Полуправда». В перерыве (10.30) — Новости. Перерыв. 15.30 Новости. 15.45 Прожектор перестройки. 15.55 «Судьба КАТЭКа», «Дорога к заводу», «Взрыв». Премьера документальных фильмов. 17.05 Телемост школьников «Москва — Варшава». 18.20 Картины, которые мы не увидим. 18.55 Сегодня в мире. 19.05 Минуты поэзии. 19.10 Татарские народные песни поет Айдар Файзрахманов. 19.30 «Поражение». Художественный фильм. 1-я серия. «Поиск правды». 10.35 Концерт. 11.00 Новости. 11.10—12.30 Народный артист СССР Ю. Яковлев. 15.30 Новости. 15.40 Прожектор перестройки. 15.50 «Живет в деревне писатель», «Хочу отвечать за все». Премьера документальных фильмов. 16.40 Веселые старцы. 17.25 «Объектив». 18.00 Мультфильмы. 18.15 «Осторожно: Ямал». О начале осенних газовых месторождений на севере Тюменской области. 18.45 Поет и танцует молодость. 19.00 «Процесс». Премьера документального фильма. Фильмы 1-й и 2-й. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 Футбольное обозрение. 22.15 «Броши». Премьера телеспектакля. 23.10 Сегодня в мире. 23.20—24.00 Поет народный артист Грузинской ССР П. Бурчуладзе.

ТВ

16 МАЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

6.30 120 минут. 8.35 Футбольное обозрение. 9.05 «Поражение». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. «Поиск правды». 10.35 Концерт. 11.00 Новости. 11.10—12.30 Народный артист СССР Ю. Яковлев. 15.30 Новости. 15.40 Прожектор перестройки. 15.50 «Живет в деревне писатель», «Хочу отвечать за все». Премьера документальных фильмов. 16.40 Веселые старцы. 17.25 «Объектив». 18.00 Мультфильмы. 18.15 «Осторожно: Ямал». О начале осенних газовых месторождений на севере Тюменской области. 18.45 Поет и танцует молодость. 19.00 «Процесс». Премьера документального фильма. Фильмы 1-й и 2-й. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 Футбольное обозрение. 22.15 «Броши». Премьера телеспектакля. 23.10 Сегодня в мире. 23.20—24.00 Поет народный артист Грузинской ССР П. Бурчуладзе.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Подвиг Семена Дежнева». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 2-й класс. Весной в колхозе. 8.55 «Люблю вас, шумные дубравы». 9.05 Французский язык. Первый год обучения. 9.55 «Месторождение в стакане». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. Что может бэйсик. 10.35, 11.25 Астрономия. 10-й класс. Астрономия и космонавтика. 11.05 «Восхождение из «Золотых гор». Научно-популярный фильм. 11.55 «Броши». Премьера телеспектакля. 23.10 Сегодня в мире. 23.20—24.00 Поет народный артист Грузинской ССР П. Бурчуладзе.

III программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Полоцкая жемчужина». 8.35, 9.35 История. 8-й класс. Культура России в первой половине XIX века. 9.05 Итальянский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. Что может бэйсик. 10.35, 11.25 Астрономия. 10-й класс. Астрономия и космонавтика. 11.05 «Восхождение из «Золотых гор». Научно-популярный фильм. 11.55 «Непобедимый». Художественный фильм. 13.05 «Сокровища Бурятии», «Волшебная нить», «Хесир». Документальные фильмы. 13.55 Новости. 14.05 «Портрет жены художника». Художественный фильм с субтитрами. 15.30—16.25 «Солистка Большого театра Л. Масленикова». Фильм-концерт. Перерыв. 18.00 «Цветут Саяны». 18.10 Программа Донецкой студии телевидения. 18.40 Играл струнный квартет им. Д. Шостаковича. 19.20 Б. Синявский. Первая книга. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 Чувашские узоры. Концерт. 20.30 Кузбасс. День за днем. 21.00 Время. 21.35 Прожектор перестройки. 21.45 «Лейтенант С.». Премьера художественного телефильма. 22.55 Вологонка Мира. 23.25 Гандбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. 00.05 Финал. ЦСКА-Тусем (ФРГ).

III программа

18.05 Новости. 18.15 Службу Советскому Союзу. 19.15 Мультфильм. 19.30 Футбольное обозрение. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 За безопасность движения. 20.20 Международная панорама. 21.00—21.35 Время.

17 МАЯ

ВТОРНИК

I программа

6.30 120 минут. 8.35 Мультфильмы. 9.00—12.10 «Поражение». Художественный фильм. 1-я се-

треста «Сибэлектросетьстрой» срочно требуются уборщицы в промышленные магазины, рабочая в овощной магазине (оклад 140 руб.), кухонные рабочие, повар,

Производственному управлению ЖКХ срочно требуются на сезонную работу плотники, столяры, подсобные рабочие.

Вниманию жителей п. Крапивинского

16 мая в поселковом Совете проводится собрание владельцев скота, желающих сдать молодняк для пастбища за Томью.

Начало в 5 часов вечера.